

HADUDVOS

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓPA 3 PENGÓ
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Vitéz Terstyánszky Ödön

Villám szaladt keresztül a bebortalt magyar égen és lesújtotta a magyar kard dicsőségét, akit egy Nemzet rajongó szeretete, büszkesége ölelt, aki maga volt a magyar katona eszménye a gondolkodásában, érzésében, jellemében páratlanul nobiles magyar ur; tündöklő példája a bajtársiaságnak, ragyogó fénye a hősiességnek; egy férfi: — a milliók és milliók közül kimagasló férfi és magyar katona: Terstyánszky Ödön nincs többé; mindig mosolygó örökgyermek kékszemű simogató melegséggel nem tekintenek reánk többet!...

... Remegve áll meg a kezünkben a toll: lehetséges-e? ... elhihető-e? ... valóság-e? ... Nem egy rettenetes álom az egész?!... Terstyánszky!... akit a sors kegyeltjének hittünk; aki a tüneményes katonai karrier kiválasztottja volt, akinek a hősiessége külön lapot nyitott a magyar honvédség világháborúban szerepelt hőseinek ragyogó történelmében! A kárpátú hős!... a golyózápor millió és millió lövedékeitől megkímélt, az armádia legfiatalabb, soronkívül századosi rangra lépett, rettenthetetlen katonája: a Mária Terézia-rend várományosa, a magyar kard világbajnoka, a magyar kard fényét egy világon át megsugározó, a Magyar Nemzetet soha nem muló, soha el nem hunyhatható hálára kötelező, csodálatosan nagyszerű, páratlan értékű sportférfi, az új kor egyik legszerencsétlenebb találmányának, egy hitvány motorkerékpárnak az áldozata!... Micsoda torz, micsoda szomorúan torz és kegyetlen játéka a véletlennek: a törekény embert összevágó sorsnak!... Föllázad a lélek a Gondviselés ellen; megrendül a hit!... Miért?!... Ebben a világban, ahol annyi a hamis nagyság, üres csillogás, értéktelen érvényesülés, a gazság, a kegyetlenség, a kemény szív, a meg nem értő lélek, — miért őt sújtja a végzet villámköve?... Őt, aki maga volt a jószág, nemesség, jellem; bajtársai bálvány, barátainak öröme, fénye, — ennek a gyáván letiport Hazának dicsősége, a magyar ifjúság ideálja, ragyogó példaképe!... Miért?!... Miért?!...

Megtört lélekkel, egész valómban megrendülve állunk!... Érezzük a rettenetes irt, amelyet Terstyánszky Ödön eltávozása hagyott!... És ha van enyhület ebben a végzetes szomorúságban, az csak egy: az a mindenekfölött álló igazság, hogy millió és millió szív fogja megőrizni élő és elevenen, soha el nem halványuló fényvel, soha meg nem szűnő meleg-

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen.

séggel annak a férfinak az emlékére, aki itt hagyta ezt a szomorú magyar földet és fölemelkedett a gyáván összevágott egyetlen szent Haza fölé boruló égbolt álló csillagai közé: ahol

a Szent Hazáért halt hősök örök történelmi dicsősége ragyog, hogy adjon a küzdő magyarságnak hitet, reményt és jelentse az ifjúságnak az eszményt: a Katonai és férfiúi erények

örökké ragyogó eszményképét!

Vitéz Terstyánszky Ödön, mint eleven áldás pihenjen emléked fénye rajtunk!

Zivuska Andor.

Meghalt vitéz Terstyánszky Ödön a kardvívás világbajnoka

Belső vérzés ölte meg a magyar kard hőst — Vasárnap katonai pompával temetik el Budapesten

A honvédtisztikarnak, a Vitézi Rendnek, a magyar sportéletnek, de az egész hazafias társadalomnak is pótolhatatlanul nagy veszteségemélyes gyászja van: vitéz Terstyánszky Ödön alezredes, a magyar kardforgatás nemes művészetének világdicsőséget szerzett mestere, a kitűnő katona, a melegszívű családapa tragikus balesetének következtében pénteken reggel elhunyt.

A egész országot megdöbbentette néhány nap előtt a szörnyű szerencsétlenség híre, amikor a solymári

országutról összezuva szállították be a m. kir. 1. honvédegyalozred nagynevű parancsnokhelyettesét az Új Szent János kórházba. Akkor még csak azon agódtunk, vajjon a fővöben képviselheti-e még valamikor, mint vívó, a magyar színeket. A végzet azonban súlyosabb csapást mért mindannyiunkra: a hős katona régi tüdőlővése felszakadt s dacára a gondos ápolásnak, a vérátömlesztésnek, vitéz Terstyánszky Ödön elvérzett: a kötelelességteljesítés martirjaként...

Az utolsó napok

Szerdán hirtelenül rosszabbodott Terstyánszky állapota s az orvosok megdöbbenéssel állapították meg: Terstyánszky Ödön belső zúzódásokat is szenvedett és tüdije vérzik. A láb emelkedni kezdett, majd észrevették, hogy a beteg bal mellén dudor támadt, Terstyánszky köhögni kezdett, száján keresztül is vérzett. Az a ritka esett állt elő, hogy napokkal a baleset után mutatkozott csak a belső sérülés és vérzés nyoma.

Terstyánszky Ödön a világháborúban tüdőlővést kapott, ez a régi baj okozhatta a belső vérzés elhatalmasodását, mely rohamos léptékben haladt előre. Percről-percre gyengült a beteg, emelkedett hőmérséklete. Vitéz Terstyánszky egyre sápadtabbá, gyengébbé vált és látszott, hogy már nem bírja sokáig.

Ekkor bizonyosodott be, hogy mennyi barátja, tisztelője, aggódó híve van, a halállal viaskodó Terstyánszky Ödönnek.

Mikor kiejtette a kétségbeesett helyzetben a száján a kezelőorvos ezt a szót: Vérátömlesztés, a haldokló unokafivére, magasrangú tiszt, Terstyánszky barátainak egész sora, a kórház több betege, ápolója, tisztviselője kilincsel, telefonozott, hogy az ő egészséges vérükkel dobogtassák meg Terstyánszky Ödön elhaláluló szívét.

Végül Buday Győzőnek, az ugyanott ápolás alatt lévő MAC atlétának vérért találták a legjobbnak.

A vérátömlesztés után a beteg kezdett magához térni, erősödni. De nem volt már segítség. A beteg újra gyengülni kezdett, pulzusa 160-ra szökött fel. Sápadtan, mozdulatlanul fektült az ágyon, csak egy pillanatra szólalt meg, unokabátyja keze után nyult és halkán, alig halhatóan ezt suttogta:

— Addig nem tudok nyugodni, míg annak a szerencsétlen embernek

nem szerzünk állást.

Terstyánszky osztálytanácsos könnyes szemekkel hallgatta az alezredes szavait, melyek egy háromgyermekes állatlan családapára vonatkoztak.

Ettől a pillanattól kezdve csak néman, félig lehunyt szemekkel várta, mikor borul rá az örök sötétség.

Az utolsó éjszaka

Schenker Zoltán alezredes, vívóbajnok, aki az éjszakát barátja betegágya mellett virrasztotta át, mondja el az utolsó órák történetét.

— Tegnap délután még meglehetősen jól érezte magát. Beszélgetett, megismerte a látogatókat és oxigén belélegzés után fel is üdült. Este öt órakor azonban egyszerre nagyon rosszul lett és a következő pillanatban elvesztette öntudatát. Ettől az időtől kezdve hiábavaló volt minden belélegzés, injekció, többet eszméletét nem nyerte vissza. Az orvosok szinte ötpercenként figyelték a szívverését és légzését. Éjjel tájban már alig-alig lehetett megállapítani a

Vitéz Terstyánszky Ödön pályafutása

Vitéz Terstyánszky Ödön a legragyogóbb katonai karriernek egyikét futotta be. Alig negyvenéves korában már alezredes volt.

Nagyváradon végezte a hadapródiskolát, ahonnan 1906-ban — 19 éves korában — mint kadét került a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez. Ennek az ezrednek a kötelékébe maradt meg egészen a háború befejezéséig. Már a hadapródiskolában is vívott, de igazán csak mint kadét kezdett tanulni. Benedek Sándor volt a mestere, az ismert debreceni vívómester, aki a háború alatt elesett. Egy év múlva hadnaggyá nevezték ki. Ebben az időben több vidéki versenyen részt vett, sőt a magyar bajnokságban is indult s igen jó eredményeket ért el.

szívverést.

— Napoknak tetsző hosszú órákig tartott ez így. Közben felvirradt, besütött a nap a különszoba ablakán, rásütött Terstyánszky ágyára, de ő már meg sem moccant. Mint egy halott, alig lélegzelve, alig valami kis életjelt mutatva fektült az ágyon.

— Reggel hét óra múlt talán két perccel, amikor Bugyi dr utóljára hallgatta meg a szívverését. Letette a sztetoszkópot és felém és Terstyánszky nővére felé fordulva, akik ketten virrasztottunk mellette a szobában, mondta:

— Elállt a szívverés... Az alezredes ur meghalt...

Ekkor lefogtam a szemét...

A halottas szoba

Az Új Szent János kórház első emelet nyolc számú különszobáját, ahol Terstyánszky Ödön napokon át tartó borzalmas tusáját vívta a halállal, reggel hét óra után halottaszobává alakították át.

Az alezredes kiterítették az ágyra, felkötötték az állat lepedővel takarták le és egy rózsát, az alezredes rózsafüzérét és egy Lourdesből hozott Mária-nyakláncot, amelyet az alezredes állandóan nyakán hordottak rá a lepelre, amely alatt vitéz Terstyánszky Ödön fekszik.

Az orvosok, az ápolónők a látogatók mind csodálkozással és bámulattal beszélnek arról, hogy Terstyánszky Ödön milyen hősiességgel viselte borzalmas kinszenvedéseit. Most felkötött állal, viaszfehéren nyugszik Terstyánszky alezredes a párnán. A szeme lehunyvva, olyan mintha aludnék, végtelen nyugalom és megbékéltség tükröződik arcáról.

A háború kitérőse Debrecenben találta. A mozgósításkor főhadnaggyá nevezték ki és az orosz harctérre került. Rettenthetetlenül vitéz katona volt. Számos kütüntetést kapott már a háború első esztendejében. 1915 márciusában pedig — másfé lévi főhadnagyság után — soronkívül századosná léptették elő. Ekkor a Kárpátokban harcolt, mint századparancsnok és egy éjjeli harc alkalmával nagy orosz ellentámadást vert vissza századával.

A 20. hadosztállyal együtt a 3. honvédegyalozred a olasz harctérre került. A Monte San Michelen megsebesült, de néhány hónap múlva már ismét az első vonalban harcolt, amint hogy a háború egész idejét kint a lövészárokból töltötte. Sebesülése

Ára 12 fillér

után kapta meg a vaskoronarendet, majd a katonai érdemkereszt harmadik osztályát. Az összeomlás is az olasz fronton érte Terstyánszkyt. A nagy visszavonulásnál a hátvédet vezette és ekkor még egy győzelmet ért el az üldöző olasz hadsereggel szemben.

A háború után mint vezérkari őrnagy nyert beosztást a nemzeti hadseregben, néhány évvel ezelőtt pedig alezredezessé nevezték ki. Az utolsó években mint katonai pedagógus működött a taktikai tudományokból tartott előadásokat. A Körmányzó 1926-ban vitézzé avatta.

A világ legjobb kardvívója

A háború előtt Terstyánszkynek a vivásban nem voltak különösebb sikerei. Mikor a háború után Budapestre helyezték át, a Magyar Athletikai Club kötelékébe lépett és Santelli majd Borsody mesterek vívótermében dolgozott. Santelli keze alatt kezdett az összeomlás követő években nagy tehetsége kifejleszteni. Már 1923-ban és 1924-ben a legelső klasszisokhoz számított, 1925-ben pedig ritka bravurt csinált: megnyerte ugyanannak az esztendőnek a magyar kardvívó és egyben törvívó bajnokságát is. A következő évben kardbajnok, 1927-ben törbajnok lett, mi közben több külföldi és belföldi versenyen is nagy sikereket ért el.

Igy következett el az amszterdami olimpiász éve, az 1928 esztendő. Terstyánszky Ödön legnagyobb sikereinek esztendeje. Az év kezdetén megnyerte Hágában Európa kardvívó katonatiszti bajnokságát s törben is második lett.

Tagja volt a diadalmas magyar kardcsapatnak az egyéni világbajnokságért folytatott küzdelemben pedig holtversenyben végzett Petschauerrel, akit azután izgalmas döntő asszóval legyőzött és ezzel megszerezte a világbajnokság címét.

Vitéz Terstyánszky Ödön jogosan viselte a világ legjobb kardvívójának címét. Mint versenyző, különösen fegyelmességével nyújtott követendő példát. Mint zsürielnök a világ legjobbjai közé tartozott. Épen legutóbbi budapesti katonatiszti Európabajnokságon volt nagy sikere mint zsürielnöknek.

Terstyánszky Ödön a magánember, családjának és hivatásának élt. Szinte tulságosan szerény ember volt, akit éppen ezért mindenki szeretett. Tisztársai, alantásai a legjobb bajtársuknak tartották és nagyon szerették. Igen nagyra értékelték a vívószövetségben mint szervező, adminisztráló tehetséget is, mert a versenyésen és a zsürivezetésen kívül mindig aktív résztvett a vívószövetség életében is.

A részvét

Vitéz Terstyánszky Ödönt felesége s ötéves kislánya, Mária Terézia siratják. A család iránt, amely példás férjet és melegszívű családapát veszített el, általános a részvét.

Klebelsberg Kunó gróf külügyminiszter vitéz Terstyánszky Ödön alezredez táviratát intézte: Mély megrendüléssel értesültem férjének tragikus haláláról. Öszinte szívvvel osztozom nagy gyászában, amely egyben az egész magyar sportéletnek gyásza, annak a magyar sportnak, amelynek boldogult férje világszerte mindenkor dicsőséget szerzett.

Dr. Vásáry István polgármester a városi tanács és Debrecn közönsége nevében megleghangu részvétáviratot küldött vitéz Terstyánszky Ödön alezredez, kardvívó világbajnok halála

alkalmából az elhunyt özvegyéhez és családjához.

A magyar vívószövetség részvétét Rakovszky Iván elnök vezetésével küldöttség tolmácsolta. A szövetség a gyászra való tekintettel lemondta a június 23-iki kremonai nemzetközi vívóversenyen való részvételt.

Az Országos Testnevelési Tanács ma délután tartott ülésében jegyző-

könyvileg fejezte ki legmélyebb részvétét vitéz Terstyánszky Ödön olimpiai világbajnok elhunytja felett s elhatározta, hogy temetésén küldöttségileg képviselteti magát, a ravatalra koszorút helyez s a tanács nevében Karrafiáth Jenő búcsúztatja a magyar sportélet halottját.

Vasárnap lesz a temetés

Vitéz Terstyánszky Ödön alezredez vasárnap délután 4 órakor te-

metik katonai pompával a Farkasréti temetőben a főváros által adományozott disztrihelyre. A temetésre kivonul a budapesti 1. sz. honvégyezred az ezredparancsnok vezetésével, felvonul a gyászoló magyar sport-társadalom képviselője, a vívószövetség, a Magyar Athletikai Club, mely az elhunytban legnagyobb büszkeségét vesztette el. Képviselteti magát az Országos Testnevelési tanács és a főváros is.

A tőzsdei játékkal tönkreteszik a gazdákat hangoztatta József királyi herceg a költségvetés felsőházi vitájában

Budapest, június 21.

A felsőház mai ülésén az elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Andrássy Gyula grófról, majd elparentálta Thaly Ferenc felsőházi tagot és vitéz Terstyánszky Ödön alezredest.

A gróf Károlyi Mihály vagyonából alkotott nemzeti közművelődési alapítványról szóló törvényjavaslat elfogadása után tért át a felsőház a költségvetési javaslat tárgyalásához. **Nem szabad túrni a terménytőzsde spekulációs játékait**

Somsich László gróf széleskörű áttekintésben ismertette a világ gazdasági viszonyokat s ezzel kapcsolatban rámutatott Amerika folyton fokozódó befolyására az európai piacokon. Ezzel van kapcsolatban a buza árának esése. A buza ára Chikágó után igazodik. A gazdák azonban a legnagyobb aggodalommal nézik a határidős piac árhullámzását. A legális üzlet leple alatt játékok folynak a papiros buzával. Ezt nem lehet tovább túrni. Adatokat olvas fel annak bizonyítására, hogy mily nagy különbség van a buza és a buzából készült élelmiszerek árai között. A békebeli viszonyokhoz képest a buza ára esett, míg az ipari cikkek ára emelkedett. A mérközést csak úgy tudjuk megoldani, ha minden egyes nagyobb körzetben megfelelő buzatípust próbálunk természetesen. E téren kísérleti állomásainkra nagy feladat vár. A pénzügyminiszternek tovább kell haladni az adócsökkentés útján. A hitelpolitikáról szólva aggodalmát fejezte ki ama törekvés ellen, amely az egyéges záloglevelek kibocsátásának megvalósítását tűzte ki célul. Reméli, hogy Olaszországgal való baráti viszonyunk hathatósan előmozdítja a két ország közötti gazdasági forgalmat. A költségvetést elfogadja.

Végre kell hajtani a bírói státusz-törvényt

Huszár Aladár sajnálattal látta, hogy az állami kiadások terén még mindig emelkedő az irányzat. Foglalkozott a bírói kar helyzetével s sürgette a bírói státusz-törvény teljes mértékben való végrehajtását. A kommunista propaganda veszélyéről szólva arra kérte a kormányt, tegye lehetővé, hogy a büntetőtörvény rendelkezéseit szigorítsák, hogy ezeket a hazátlan felelőtlen elemeket, akik szinte méhrajyszerűen jelennek meg s romba akarják dönteni az országot, példásan meg lehessen büntetni. A kultuszminiszternek háláját fejezte ki elsősorban a levante- és cserkészintézmények pártfogása miatt. Ezután megemlékezett Bethlen István gróf miniszterelnök 8 éves miniszterelnöki évfordulója alkalmából tartott ünnepségről. Hangsúlyozta, hogy a mai rezsimit a miniszterelnök személye és az ő általa megszervezett egységes magyar társadalom tartja fenn. A nagy munka befejezésére Bethlen István gróft tartja a legkívánatosabbnak. (Helyeslés.)

József főherceg hangoztatja, hogy Bethlen István gróf miniszterelnöknek s kormányának elévülhetetlen érdeme, hogy az országot a forradalmi romokból a fejlődés vágányára terelte, van azonban még néhány égető kérdés, amely sürgős megoldásra vár, így a háborus rokkantok kérdése. A második fenyegető problémája az országnak az egyke. Ezzel a veszedelemmel találkozunk gyakran az, aki az országot bejárja. Az is megtörténik, hogy az anyákat kigunyolják. A törvény szigorával kell eljárni az ilyen esetek ellen. A harmadik legnagyobb rákfenéje az országnak a tüdővész. Nagyon terjedelemben kellene tüdőkörházakat és osztályokat felállítani, mert a szanatóriumok csak azokat veszik fel, akiknek betegségeik kezdeti stádiumban van. — Kéri a népjóléti minisztert, hogy terjesszen elő törvényjavaslatot ezekről a kérdésekről. — Röviden szólott ezután a buzakérdésről s rámutatott arra, hogy a tőzsdei játékkal tönkreteszik a gazdákat. A javaslatot a kor-

mány iránti legteljesebb bizalommal elfogadja. (Hosszantartó taps.)

Az ügyvédi kar nehéz helyzete

Papp József a legmelegebb rokonszenvvel üdvözölte az igazságügy-minisztert, majd rámutatott arra, hogy a magyar igazságszolgáltatás sokkal jobban állja a kritikát, mint sok nagy állam igazságszolgáltatása. Hosszasan foglalkozott az ügyvédek helyzetével, rámutatva a túlszűfolt-ság okaira. Kérte az ugynevezett kamarai bíróság felállítását. Továbbá azt, hogy ügyvédek békebíráknak nevezzenek ki. A jól szituált ügyvédek létesítése elsősorban a közönség és az igazságszolgáltatás érdeke. Ha nincs olyan ügyvédikar, amely bátran, tántoríthatlanul sikra száll a jog uralmáért, ugy a közönség jogigénye nem nyer kilégítést. A költségvetést elfogadja.

Báthy László a gyermekvédelem fontosságáról szól s az ehhez és nyomorék gyermekek felkarolását kérte. A költségvetést elfogadta. Ezzel az ülés véget ért.

Titulescut menesztí az oláh kormány

a Young-féle jóvátételi tervet elfogadása miatt

Bukarest, június 21.

A külügyminiszter tegnap táviratot kapott Zauceanutól, a jóvátételi bizottság oláh delegátusától, amely szerint a jóvátéti bizottság a Young-tervet elfogadta és ennek alapján állapította meg Románia részesezését a németek által fizetendő jóvátételi összegből. Jelezte azt is, milyen kulcs szerint történik a jóvátétel kiutalása. A Curentul ezzel kapcsolatban rendkívül éles támadó cikket írt a kormány ellen és követelte, vonja felelősségre Titulescut és Zauceanut, akik elárulták Románia érdekeit. Tegnap a bukaresti lapok már azt is írták, hogy a régenstanács Titulescut Bukarestbe rendelte és számadásra szólította fel.

ACurentul felháborodásának az oka az, hogy a jóvátételi bizottság nemcsak kis összeget állapított meg Románia részére, hanem még ezeknek a kis összegeknek a kijelölését is évekkel elhalasztotta. A tervezet szerint a jövő évben Románia csak tízmillió marka jóvátételt kap, míg ugyanekkor Jugoszláviának százmillió márkát fizetnek a németek. Románia husz év mulva, vagyis 1950-ben éri el a progresszív növekedése folytán a 31 milliót, míg Jugoszlávia s a többi hadviselt államok százmilliókat kapnak. 1950-től 66-ig Románia egyáltalán nem kap jóvátételt és csak 60 év mulva kár pótolhatja magát az előbbi évek mostohaságáért. Pamfil Seicaru kétségbeesve kiált fel a Curentul vezér cikkében: 1988-ig várjunk? Érdekes, hogy a jóvátételi összeg

megállapításáért egyöntetűen Titulescut hibáztatják a bukaresti lapok. Azt írják, hogy sokkal okosabban tette volna, ha Berlinben nem tart barátságos előadásokat a béke di namikájáról, hanem erélyesen képviselte volna Románia érdekeit a jóvátételi konferencia előtt. A támadásoknak következményeként kell elkönyvelni, hogy a volt külügyminiszter kéthónapi szabadságot kapjon, amelyet a Lidón fog eltölteni. Nincs kizárva, hogy ez a szabadság Titulescut bukását jelenti.

A NEWYORKI MAGASVASUT KATASZTRÓFÁJÁNÁL AZ UTASOK NEM MERTEK LESZÁLLANI A SINEKBE KERINGŐ ÁRAM MIATT

London, június 21.
(Reuter-iroda.)

A newyorki magasvasuton történt szerencsétlenségről a következő részleteket jelentik: A két vonat összekötése következtében az ajtók mind darabokra zúzódtak, de az utasok még sem mertek a kocsiokból kiszállni, mert attól tartottak, hogy a sinekben keringő áram halálra sújtja őket. A lánggal lobogó kocsi darabokra hulltak az utcára. A mentők csupán az áram elzárása után tudták az utasok segítségére sietni. Létrákat támasztottak a házak tetéjére és így közelítették meg a vonalat. Az utasok közül senki sem halt meg, egyedül az egyik vonatvezető vesztette életét. Meghalt továbbá egy mentő is, aki dolga közben súlyos égési sebeket kapott.

Minisztartanács

Budapest, június 21.

A kormány tagjai ma délután 5 órakor Bethlen miniszterelnök elnökletével minisztartanácsot tartottak. A minisztartanács, amely este fél itzkor ért véget, folyóügyekkel foglalkozott.

Elűtött az autó egy gyermeket, aki az ut közepén szaladgált

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Kanitz László soffőr gondatlanságából okozott emberölés vétségével vádoltan került pénteken délelőtt a debreceni kir. törvényszék Serly tanácsa elé. A vádirat szerint a soffőr a múlt év július 28-án olyan sebesen vezette autóját a Körösszegapáti országúton, hogy az egyik kanyarodásnál halálra gázolta Trimbach János 4 éves kislíut. Elsősorban is Kanitzot hallgatta ki a bíróság. Elmondotta, hogy tíz év óta gépkocsivezető, de még egyszer sem volt kihágás miatt megbüntetve. — Szabályszerűen hajtott a szerencsétlenség napján is az országúton s túlkölt is, mikor meglátta a kanyarban a kislíut, aki a nagyanyjával ment előtűk az országúton. Közvetlenül mellettűk ment el az autó, a mikor a kislíu át akart szaladni az uttest másik oldalára az autó előtt. Kanitz ekkor egy hirtelen mozdulattal oldalra fordította a gépet, amelynek oldalsó lámpása már akkor elűtötte a kisgyermeket, aki rövid szenvedés után meghalt.

Mint hogy a soffőr vallomását az autó utasai is igazolták, az ügyész elejtette a vádat a soffőr ellen.

Lovagi s eljárásból — mentelmi ügy

Budapest, június 21.

A képviselőházban ma Kiss Kálmán ezredes és Paksy Ernő őrnagy felkeresték Frűhwirth Mátyás képviselőt, akitől Móór Jakab ezredes és Haraszthy Kálmán őrnagy nevében elégtételt kértek, mert Frűhwirth Mátyás a nyeregszállítással kapcsolatos interpellációjában nevüket megemlítette. Frűhwirth Mátyás nem nevezte meg segédeit, ellenben bejelentette mentelmi jogának megsértését a házelnökknél, Almássy Lászlónál. Az elnök az írásbeli bejelentést áttette a mentelmi bizottsághoz.

Vásáry István polgármester előadása a rá íóban

A Rádió Szabad Egyetem vezetősege és a Studió igazgatósága a magyar városok megismertetése céljából elhatározta, hogy a Rádió Szabad Egyetem előadásában a városokról szóló ismertetéseket is felveszi programjába. Az első előadást a fővárosról csak néhány nappal azelőtt tartotta meg Sipőcz Jenő dr. polgármester „Budapest” címmel. A főváros után Debrecen városának ismertetését vették tervbe s a Debrecenről szóló előadást így dr. Vásáry István polgármester fogja megtartani június 23-án délután 4 órakor a Studióban. A polgármester előadása minden bizonnyal nagy érdeklődést fog kiváltani a társadalom minden rétegéből.

ÉHINSÉG ÉS KOLERA INDIÁBAN

Budapest, június 21.

Az indiai Assamban, amelyet árvíz sújtott, 55 ezer négyzetmérföldnyi területen rettenetes az éhinség és a kolera.

Tizenötezer szovjetkatonára lépte át a kínai határt

London, június 21.
(Reuter-iroda.)

Az orosz csapatok mandzsuriai betöréséről a legellentétebb hírek érkeznek. A pekingi lapok szerint a kínai területre benyomult orosz gyalogság létszáma egyre növekszik. Eredetileg csak négyezerfőnyi orosz ka-

tonaság lépte át a határt, ez a létszám azonban most már 15.000 főre emelkedett. Tabola mellett hatezer főnyi orosz gyalogság és ezer főnyi tüzérség áll negyven ágyuval. A lap szerint a mandzsuriai kormány is megerősítéseket küldött a helyőrségekbe.

Egyetemi tanárok összejövetelje Pécsen

Pécs, június 21.

A magyar egyetem tanárai Szeged és Debrecen után szombaton és vasárnap itt tartják baráti összejövetelüket. Az összejövetelen képvisel-teti magát a kultuszminiszter s nagyszámban vesznek részt azon a budapesti tudományegyetem s müegyetem, valamint a közgazdasági egyetem s állatorvosi főiskola, a debreceni, szegedi egyetem, a soproni erdő- és bányamérnöki főiskola, továbbá a pécsi tudományegyetemhez tartozó evangélikus hittudományi kar tanárai. A vendégek pénteken este érkeztek meg Pécsre.

EGYETLEN FILLÉRT SEM ADTAK SZEGEDEN A SOKGYERMEKES CSALÁDANYÁK JUTALMAZÁSÁRA

Szeged, június 21.

A sokgyermekes családnyák megjutalmazására Szeged város tanácsa ezer pengőt adományozott és ugyanakkor felhívást intézett a közönséghez, hogy adakozzék erre a célra. Jóllehet a hirdetmény még május hónapban megjelent, a tegnapi tanácsülésen a polgármester bejelentette, hogy egyetlen fillér sem folyt be erre a célra.

Az oláh sajtó kirohanásai

a kisantant demars eredménytelensége miatt

Bukarest, június 21.

Könnyű Magyarországnak háborús politikát tűznie, — írja tegnapi vezércikkében a Cuvantul — mert kis földmivesország, amelynek nincsenek szervezkedési gondjai, de nem lenne olyan harcias, ha a kisantant jobban értené a módját, hogy érdekeit megvédje.

A legutóbbi diplomáciai demars, amelyet Budapesten tettünk, gyalázatosan volt megszervezve és Magyarországnak diadalmaskodnia kellett, mert a három szövetséges ország kormányainak mindegyike félszemmel Párizsra nézett, másik szemének feléve London, illetőleg Róma felé pislantott, de egyik sem nézett szövetséges társára, amellyel együtt hajtotta végre a diplomáciai lépést.

A kisantant győnge, mert súlypontja kívül esik a maga keretén.

Ami Magyarországot illeti, — folytatja a cikk — igyekezni kellene öt nemzetközi politikai eszközökkel megnyugtanni és lehetővé tenni számára, hogy valamely más államhoz csatlakozzék. Budapesten illúziókban tobzódnak, hogy Erdély magyar lakossága magyar marad, de elfelejtik, hogy a román pszichológiai erők fokozatosan elrománosítják az erdélyi városokat, úgy, hogy azok tíz éven belül román városok lesznek.

Magyarország tudja, hogy hiába

minden erőfeszítése és pénzpocsékolása, de ezt meg kellene tudni Párizsban, Londonban, Rómában és Berlinben is.

HÖSKÖDİK A „NARODNI POLITIKA”

Prága, június 21.

A „Narodni Politika” írja: A „Pester Lloyd” a román ellenzéki lapok ama fenyegetéseiről, hogy a román katonaság könnyen az elé a feladat elé kerülhet, hogy benyomuljon Budapestre, azzal a sejtetéssel válaszol, hogy a magyar hadsereg elég erős a román támadásnak addig a pillanatig való fenntartására, amelyben Magyarország segítségére sietnének a genfi paktum 12., 13. és 15. szakaszaiban foglalt szankciók.

A „Pester Lloyd” a magyar katonai állítólagos hősiességre hivatkozik, hogy ezzel leplezze az egyedül helyes magyarzatot, azt t. i., hogy Magyarország nem szerelt le az előirt mértékben. Szomszédaink fegyverkeznek, hogy alkalmas pillanatban bosszút állhassanak 1918-ért, elvegyék tőlünk, amit lehet és a cseh-szlovák államot meggyöngítsék — amely még hozzá Németországnak volna alárendelve. Nem férfias dolog örökösen siránkozni és folyton panaszkodni. A szomszédot nem kell tulbecsülni, a 8 millió magyart, erősebbek vagyunk náluk, nemcsak a kisantant 42 milliójával, hanem magunkban is.

A Hajdúföld

hirdetéseit egész Tiszántul olvassa

Ramlinger hölgyfodrász

Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós villanyvondolálás

BUDAY DEZSÓ A TESZ TÁRS-ELNÖKE LETT

Budapest, június 21.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége június 21-én tartott közgyűlésén Budai Dezsó képviselőt az Ébredő Magyarok Egyesületének országos elnökét a TESZ társelnökévé választotta.

Két emberbe ütött Csepelen a mennykő

Budapest, június 21.

Csepelről jelentik: Pénteken délelőtt Csepelen a Bánya-u. 13. szám alatt épülőfélben levő házba a villám becsapott. Az eső elől odamenekült Weber György 78 éves napszámot megűtötte. Az idős embert a csepeli kórházba szállították, állapotja súlyos. Ugyancsak Csepelen a Kikötő-utcában is beütött a villám Steicz Ferenc lakásába. Steicz Ferencnek a baloldalát sújtotta, de csak könnyebb sérüléseket ejtett.

VALÓSÁGOS TENGER NÖTT BERLIN UTCÁIN AZ ÉJSZAKAI FELHŐSZAKADÁSTÓL

Berlin, június 21.

Berlinben és környékén az elmúlt éjszaka felhőszakadás pusztított. Néhány az utcák valóságos folyamává változtak, amely helyenként másfél méter magas volt. Az ár elűtötte a pincéket, sőt több földszinti lakásba is behatolt.

AMERIKAI NÉPVÁNDORLÁS INDULT MEG EURÓPA FELÉ A MELEG MIATT

Páris, június 21.

Newyorkból jelentik, hogy Észak-amerika keleti államaiban a hőség beköszöntésével valóságos népvándorlás indult meg Európába. A nagy melegtől eltikkadt emberek tömegestől rohanják meg a hajóstársaságok irodáit és aki csak teheti mindenki Európába hajózik. Ezen a héten 15 ezer ember kelt utra, a jövő héten pedig még nagyobb számra számítanak. Az Óceánjáró gőzöskön a szó szoros értelmében minden talpalattnyi helyet kiadtak. Az emberáradat elsősorban Európa nyugati országait keresi fel, de csak ügyes propaganda kérdése, hogy távoli országokba is jussanak amerikaiak.

ÓRIÁSI KÓRHÁZÉGÉS CANTONBAN SZÁZ HALOTTAL

London, június 21.

A knai Katonban szörnyű tüzkatasztrófa történt. Az East Bund kórházának pincebolthajtása alatt benzinrobbanás volt, amitől kigyulladt az épület középső szárnya és teljesen leégett.

Az eddigi hírek szerint 100 emberélet veszett oda. Több mint 40 kórházi beteget a Vöröskereszt, a rendőrség és a katonaság mentett ki a lángokban álló kórházból, amely a tüzoltóság megérkezésekor már csupa lángtenger volt. A tüzoltók ugróponyvákat feszítettek ki, mert a lépcsőházak is égtek.

ASSZONYOK IS HARCOLNAK HABIBULLAH SEREGÉBEN

Londonból jelenti tudósítónk: Alahabaddól érkező hírek szerint Habibullah nőket is besorozott hadseregébe, akik közül a legutolsó harcban hárman elesetek. Nadir khán azt jelenti, hogy Habibullah a csatában ezer halottat és 500 foglyot veszített. Habibullah kísérletet tett arra, hogy Nadir khánnak egy megerősített állását megrohamozza, de csapatai ebben a rohamban jóformán teljesen feiőrődtek.

Vizvezetési és csatornázási munkák vállalatbaadásáról tárgyaltak a jog- és pénzügyi bizottság ülésén

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután 4 órai kezdettel Zöld József tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen igen sok, a közgyűlés elé kerülő közmunkát vállalatbaadásról tárgyaltak. Az ügydaabokat Borsos József műszaki tanácsos ismertette s egyik-másik pont körül hosszadalmas vita keletkezett.

Már régebben elhatározta a közgyűlés, hogy a Csigekeztől a nyíregyházi vasutvonallig terjedő városrészt vízvezetékkel és csatornahálózattal látják el. Ezzel kapcsolatban a versenypályázatot hirdetett, melyre számtalan ajánlat érkezett be. A pályázatok igen eltérők voltak s ezért felküldték azokat elbírálás végett a minisztérium műszaki ügyosztályá-

hoz. Ez visszaírt, hogy ne írjanak ki új pályázatot, hanem megbízás útján adják a munkálatokat vállalatba. A jogügyi bizottság ülésén Borsos József öt ajánlatot olvasott fel és javasolta, hogy Rády István és Farkas Kálmán kapják meg a munkát, akik azt 49,250 pengőért hajlandók elvégezni. A bizottság a javaslatot pártólól terjeszti a közgyűlés elé.

Ugyancsak elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság a tanácsnak a kertési közutak furásának vállalatbaadására vonatkozó javaslatát. A kertésekben ugyanis haremínchét kufat furat a város s ezekre is igen sok pályázat érkezett be a műszaki hivatalhoz. A munkábaadást úgy oldják meg, hogy a legelőnyösebb ajánlat figyelembevételével megosztják az összes pályázók között.

Munkába adják a belterületi és külsőségi iskolák építkezését

Debrecen, június 21.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Már régóta foglalkoztatja Debrecen vezetőségét a tervbevetett iskolaépítések vállalatbaadási ügye. Az erre vonatkozó tanácsi javaslatot a jog- és pénzügyi bizottság pénteki ülésén smertette Borsos József műszaki tanácsos és jelentette, hogy úgy a belterületi, mint a külsőségi iskolák építésére sok ajánlatot nyuj-

tottak be. A bizottság elfogadta a tanácsi javaslatot, mely szerint a munkálatokat a legelőnyösebb ajánlat figyelembevételével osztják meg a többi pályázók között, úgy, hogy ajánlataik ilyen értelemben való módosítására felhívják őket. A belterületi építkezések Korányi Nándor, a külsőségi pedig Pálóczy hajdunánási vállalkozó egységárai szerint fognak munkába adatni.

Hova lettek a Habsburgok koronaékszerei?

Elmondja: Werkmann Károly báró IV. Károly utolsó titkára

Berlin, június 21.
Szinte minden fényben hírek járnak be a világsajtót a Habsburgok eltűnt és újra megtalált koronaékszereiről. Egyszer Párisban vannak felelősségre lopott ékszerek megvásárlása miatt ékszerészeket, máskor Konstantinápolyban tartóztatnak le kalandorokat, akik egykori osztrák császári koronaékszereket próbálnak értékesíteni. A Habsburgok koronaékszereinek sorsát azonban sűrű homály borítja.

Néhai IV. Károly utolsó személyi titkára és bizalmasa, Werkmann Károly báró most elérkezettnek látja az időt arra, hogy beszámoljon arról, hogy mi is történt tulajdonképpen a Habsburgok koronaékszereivel?

— Négy héttel ezelőtt — meséli az utolsó Habsburg-uralkodó titkára — az egész világsajtót bejárta az a hír, hogy egy olasz állampolgártól Marokkóban elloptak egy értékes diadémet, fekete gyöngyökkel kirakva, amely azelőtt a Habsburgok családi ékszereihez tartozott. Különböző híresztelésekkel kapcsolatban megállapítom, hogy egészen az összeomlásig a Habsburg-dinasztia családi ékszerei a bécsi Hofburg kincses kamarájának ékszerét képezték.

A gyűjtemény legértékesebb darabja az ugynevezett Florentiner volt, egy sárgás-szürke, hegyesre csiszolt 130 karátos gyémánt, amely valószínűleg Indiából származik és eredetileg burgundiai Merész Károly tulajdona volt. Merész Károly a gyémántot a grasoni csatában elvesztette, később a csatateren egy svájci paraszt megtalálta, szépen csiszolt üvegrek tartotta és egy forintért eladta egy Mai nevű berni kereskedő-

nek. A gyémánt azután rövidesen a Habsburgok birtokába került. Az értékgyűjtemény egy másik nevezetes darabja a Frankfurter volt, amely az ugynevezett házi koronát díszítette.

— 1918 októberében már számolni lehetett a forradalommal. A császári tisztek a Belvedere-palotában gyülekeztek a fenyegető veszély elhárításának megbeszélésére. Mindenekelőtt a császári család életének s vagyonának védelméről tárgyaltak. November 1-én az összes magánékszereket kurirrok Svájcba vitték. Egészen 1919 tavaszáig ezek az ékszerek egy berni bank pánccétermében voltak elhelyezve, akkor azonban a svájci számuzetésben élő királyi család késpénze elfogyott és néhai IV. Károly fontolóra vette az értékesítés gondolatát.

— Az ékszereket a berni bank széfjéből Wartegbe szállították, ahol egy toronyban őrizték. Nem sokára néhány darabot elzalogosított, illetőleg eladott. Az ékszerek tui nyomó része azonban megmaradt és néhai IV. Károly hallani sem akart eladásukról. Amikor 1921 októberében Magyarországra repült, Steiner volt főkonzul, aki vagyonának kezelésével megbízott, az uralkodó határozott tilalma ellenére eladta, illetve valósággal elkötavetyélte az ékszerket és amint később kiderült, felesége proviziót kapott. Az uralkodó halála után a svájci hatóságok bünvádi eljárást indítottak Steiner ellen és csakhamar letartóztatták. Az ékszerket azonban nem sikerült visszaszerezni, mert Steiner vevői, a párisi ékszerészek darabonként eladták magánosoknak. Így vesztette el a Habsburg-dinasztia az összes koronaékszereket.

Október 15-ig nyaralni ment a képviselőház

A képviselőház pénteken már csak formális ülést tartott. Az ülésen harmadszori olvasásban elfogadták a múlt nap tárgyalt törvényjavaslatokat, majd Almássy László elnök bejelentette, hogy a Bem ünnepségen küldöttségileg képviselheti magát a

képviselőház. Az elnök ezután enun-ciálta, hogy a ház megkezdi nyári szünetét és a legközelebbi ülést október 15-én tartja. — Ezzel kelle-mes nyaralást és erögyűjtést kívánva a t. Ház tagjainak, az ülést bere-kesztette.

Béke nívón felüli árakat ígértek a Szent Anna-utcai városi lakásokért

(A Hajdúföld tudósítójától.)
A városházán pénteken tartották meg a bérleti árverést azokra a Szent Anna-utcai bérpalotában lévő városi lakásokra, melyekből összesen költözik ki a viágítási vállalat. Az első négyszobás lakásért a legmagasabb ajánlatot Nagy Gyula tette 2800 pengővel. A kikiáltási ár 2400 pengő volt. Ugyanerre a lakásra irodahelyiséggel együtt 3000 pengős kikiáltási ár mellett dr. Békés Kálmán 3300 pengőt ajánlott. Az irodahelyiségért Bodó Attila 500 pengőt ígért. A két háromszobás lakásra 10 árverelő licitált. Az egyikért 1800 pengő kikiáltási ár mellett Visky

Sándor dr 2400 pengőt ígért a másikért Kováts Andor dr egyetemi tanár ajánlott 2250 pengőt.

A második alternativa szerint a négyszobás lakásért Nagy Gyula 2600 pengőt, a kétszobásért vitéz Somogyi Rezső 1400 pengőt ígért meg.

A két udvari helyiségért dr Nagy János ügyvéd ajánlott meg együttesen 600 pengőt.

Az árverések eredménye ellen 15 napon belül utóajánlatot lehet beadni. Az eredménnyel a tanács így is megvan elégedve, mert a lakásokért megígért bérösszegek a béke nívó felett mozognak.

Kassán elítéltek egy hazafias magyar lelkész

Budapest, június 21.
Egyed Aladár evangélikus lelkész a felvidéki Tornaalján a hősi emlékmű leleplezése alkalmával beszédet mondott, amelyben azt hangoztatta, hogy békét csináltak, de ugy csinál-

ták meg, hogy háboru legyen belőle s a háboru el is fog következni, mert az igazságtalan alapokon nyugvó béke nem lehet tartós. Egyed Aladárt a kassai felsőbbbírószág lázításért 6 hónapi fogházra ítélte.

Öt belvárosi utca és 50 kilométer külsőségi utvonat kap rövidesen burkolatot

Bitumaccal burkolják be a Honvéd-, Nyil-, Csemete-, Baros- és Dózsa-utcákat

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Jelentette már a Hajdúföld, hogy öt belterületi utvonat: a Honvéd-, Nyil-, Csemete-, Baros- és Dózsa-utcákat melyeknek kikövezése körül Borsos József műszaki tanácsos szerint egész történet keletkezett — rövidesen beburkoltat a város. A burkolatási munkálatokra beérkezett ajánlatok igen drágák voltak s ezért a város a kereskedelmi minisztériumhoz fordult, melynek műszaki kiküldöttje bejárta a kérdéses utcákat s azt ajánlta, hogy a Honvéd-utcát, minthogy az az Eötvös-utca „egyenes” folytatása, kiskocka-kövel kövezzék ki, a többi négyet pedig bitumaccal (aszfaltbetonnal).

A Honvéd-utca kikövezésére vonatkozó legelőnyösebb ajánlat a Somoskői Bazaltbánya Részvénytársaságé, mely 161,937 pengőért végezné el a kövezést. A bitumac-burkolatásra a Magyar Aszfalt Rt. nyújtott be kedvező ajánlatot, a már említett négy utcára vonatkozóan 239,314 pengőért.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén a Honvéd-utca kikövezése körül hosszas vita keletkezett, amennyiben 23 ezer pengő megtakarítást jelent-

ne, ha ezt az utcát is bitumaccal burkolnak be. Végül is úgy határoztak, hogy a tanácsi javaslatot ezzel a módosítással terjesztik a közgyűlés elé.

Ugyancsak versenytárgyalást írt ki Debrecen város ötven kilométer hosszúságú külsőségi járda létesítésére. A járdák egy részét tarmacból készítik, a többit pedig beton bitumennel, minthogy a beton nem javítható. Mind a kétféle munkára legelőnyösebb ajánlatot az Építőipari Részvénytársaság tette, az előbbire 2 pengő 70 fillérért, az utóbbira 6 pengőért négyzetméterenként. Ezenfelül egyes helyeken téglajárdákat is létesítenek, melyekre legjobb ajánlat a Korányi-cégé 17,741 pengőért.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a tanácsi javaslatot és dr. Vársáry István polgármester felszólalása után azt is kimondották, hogy nevezett vállalkozóknak birtokon kívül azonnal kiadják a munkát, minthogy ezekhez a kormány jóváhagyása már nem szükséges. A kikövezendő külsőségi utcák a következők: Andrassy-, Tompa-, Bujdosó-, Lónyay-, Szekfü-, Homokkert-, Domahidy-, Bánk-, Vargakerti Legányi- és a Hungária-utca egy része.

Dalosünnep befejezéséig

10%-os engedményt nyújt a

CSILLAG KALAPSZALON

Csapó utca 5. szám.

Az Avason felfedezték az emberiség legrégebbi ipari műhelyét

Miskolc, június 21.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Miskolcon az avasi ásatások során páratlanul érdekes leletre bukkantak. Az egyik villa melletti andesit tufa rétegben megtalálták a kőkori ember kockabányáit és ipari műhelyeit. A bányát és a műhelytelepét 10-15 ezer évvel ezelőtt használta az ősember. A miskolci lelet az egész Európában páratlanul áll s az iránt már nagy érdeklődés mutatkozik külföldi tudományos körökben is. Az ásatásokat rövid időn belül tovább folytatják.

Száz millióval emelkedett az állatállomány értéke

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A magyar nemzeti tőke alakulása 1924-től 28-ig cím alatt Éber Antal előadást tartott, melyben kimutatja, hogy ezidő alatt a magyar állatállomány értéke kerek 100 millió pengővel emelkedett.

Eltűnési járvány Pécssett

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Pécssett a fiatalok között valóságos eltűnési járvány tört ki. Az államrendőrség statisztikája szerint a múlt hónapban 70 fiatalot tűnt el Pécssett. Természetesen ezeknek ezeknek egy része pár napi csatangolás után hazatért szüleihez, azonban vannak néhányan, akiknek mind a mai napig nem sikerült a nyomára akadni. Az eltűntek nagyrésze az iparos tanoncok sorából kerül ki.

KITAGADTA A LÁNYÁT. MERT NÉGERHEZ MENT FELESÉGÜL

Budapest, június 21.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Rendkívül érdekes pert fog tárgyalni a közeljövőben a budapesti törvényszék. Egy amerikai magyar ember Broon János az örökségből kitagadta egyetlen leányát, mert az Amerikában egy négerhez ment nőül. A leány most newyorki ügyvédje útján pert indított a 36.000 pengős örökségért, melynek ügyét közelezen tárgyalni fogják. A pert nagy érdeklődés előzi meg, mert a magyar törvények határozottan kimondják, hogy a gyermek csak abban az esetben tagadható ki, ha az örökségre érdemtelenné válik. Ezzel szemben Amerikában kitagadási ok, ha a nő négerhez megy feleségül.

Passzív az Egyesült Államok külkereskedelmi mérlege

A G. H. Jelenti: Az USA kereskedelemügyi Hivatal most hozza nyilvánosságra a májusi havi külkereskedelmi mérleget; amely a legnagyobb meglepetésére 14 millió dolláros deficitet tüntet fel. Tíz év óta első ízben történik az, hogy a külkereskedelmi mérleg passzívummal zárul.

Ö-hatnapos hóhullám közeledik

Berlin, június 21.

A Meteorológiai Intézetek prognóza szerint Közép-Európa felé újabb hóhullám közeledik. Berlinben a hőmérő 31 fokot mutatott árnyékban. A hőmérséklet azonban a következő napokban még jobban emelkedni fog. A hóhullám mintegy öt hat napig fog tartani, majd erős viharok mellett lehűlés várható.

Ötszázhusz százalékos kamatot szedett a nyírbátori Shylock

A debreceni tábla két hónapra ítélte Szrolovits Imrét

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kir. ítélőtábla II. büntető tanácsa Nagy Kálmán elnöklété alatt pénteken délelőtt tárgyalta Szrolovits Imre nyírbátori szatócs uzsoravétségi bűnügyét. Még 1923. májusában tízmillió koronát adott kölcsön Szrolovits ij. Kovács Mihály napszámosnak, aki abban az időben disznó kupeckedéssel foglalkozott. Szrolovits heti egymillió korona kamattal volt csak hajlandó kölcsönözni pénzt Kovácsnak, aki másfél éven keresztül fizette is az évi 520 százalékos kamatot a szatócsnak, bár ő maga és családja állandóan éhenhaláson voltak.

Mások szánták meg őket s adtak nekik lisztet meg zsírt ajándékba, mert a magas kamat felemésztette az egész vagyonukat. Ha egy héten megkérték a kamat fizetéssel akkor hetenként százezer korona késedelmi pótlékot számított Szrolovits.

Időközben sertésvész dühöngött a környéken s több mint 9 hónapig nem volt emiatt vásár. Ekkor már nem tudta a kamatokat sem fizetni a napszámos. A tanuvallomásból kitűnt, hogy Kovács többször vissza akarta fizetni a szatócsnak a tíz millióját, de erről Szrolovits mindannyiszor elbeszélte. „Megnyílik újra a vá-

sár — mondta neki — akkor újra csak szüksége lesz a pénzre. Majd ha jól megy megfizeti.” Szrolovits hogy a pénzt megkapja, vályogot vettett Kovácsal, majd amikor emiatt is differenciák támadtak közöttük, egy kitöltetlen váltót íratott alá Kovácsal és a feleségével és beperelte a pénzt a házaspárt.

A nyiregyházi törvényszék elsőfokon két hónapi fogházra 500 P. pénzbüntetésre és politikai jogának 3 évre való felfüggesztésére ítélte uzsora miatt Szrolovits Imrét. A debreceni táblai tanács pénteken helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

Elítélték a mikepércsi erdei harc 43 vádlottját

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Jankovics tanácsa — mint arról már beszámoltunk a Hajdúföld legutóbbi számában — csütörtökön és pénteken tárgyalta a mikepércsi erdő 43 fatolvajának bűnperét. — A sárándi

szegény emberek az elmúlt szibériai tél folyamán a mikepércsi káptalani erdőből lopkodták a fát és megölték az erdőőröket. A bíróság megállapította valamennyi vádlott bűnösségét s bűnösségük arányában részben 3, részben pedig 2 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta őket.

Disznó fürösztő-gödörbe fult egy kisgyermek

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Pénteken délelőtt a balmazújvárosi rendőrség telefonon jelentette, a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Pósta József odaváló gazdálkodónak másfél éves József nevű kisfia belefult az udvaron levő pocolyis, disznó fürösztő-gödörbe. A kisgyermeket a szülők örízet nélkül hagyták odahaza az udvaron, ők maguk pedig eltávoztak hazulról. Mikor

hazamentek a kisgyermeket megfúlva találták a pocolyás gödörben. Minthogy a kisgyermek halálát a szülők gondatlansága okozta — az ügyészség indítványára dr. Peinesberger Jenő tanácselnök, központi bizgálóbíró, dr. Görgey Márton vrm. tisztifőorvos szakértővel kiutaztak Balmazújvárosra a helyszíni szemle és a boncolás megtartására.

A Hegymegi-párti kispolgár a Függetlenségi Kör kapujában gyomron rugta a rendőrt

Esti csendélet a catói-erkölcs fellegvárának kapuja előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Sándor István földműves a múlt év szeptember 19-én alaposan berugott a Függetlenségi Kör Hatvan-utca 1. szám alatti párhelyiségében majd a lépcsőházban lefeküdt mámorát kipihenni. Az esti kapuzárásakor hiába próbálták keltetni a részeg embert, de minden fáradozásuk hiábavalónak bizonyult. Ezért rendőrt hívatott a házmaster. Orbán Mihály őrszemes rendőr szintén

megpróbálta költögetni Sándort, aki mikor megpillantotta a rendőrt gyomron rugta, majd lábszárait rugdosta össze. Hatósági közeg elleni erőszak és könnyű testi sértés vétsége miatt a törvényszék 100 pengő pénzbüntetésre ítélte Sándort s fellebbezés folytán került ez az ügy a debreceni kir. ítélőtábla II. büntetőtanácsa elé. A táblai tanács Sándor büntetését 2 heti fogházra emelte fel.

Julius elejétől Egerben játszik

Kardoss Géza társulata

Renoválták az egri színházat

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy az egri Városi Színház, amely a debreceni színház társulatának nyári állomása, a földrengés következtében megrongálódott, úgy, hogy a debreceni társulat a múlt évben nem is játszhatott Egerben. Nemrégiben Eger város vezetősége megszavazta a színház renoválására szükséges összeget s az ujjáépítés meg is kezdődött.

Kardoss Géza, aki egyébként jelenleg Gradoban nyaral, értesítette Eger várost, hogy június 28-án a társulata Egerben már meg akarja kezdeni az előadásokat. Egyelőre nem valószínű, hogy a társulat ju-

nus 28-án már bemehesen az egri színházba, mert a javítási munkák még folynak. Így Kardoss Gézának még legalább egy jó hetet várni kell, míg előadásait megkezdheti.

Épület és bútorgyártások, furnérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Száznegyven doktorra avatás az egyetemen egy év alatt

A debreceni egyetem rektori hivatala most készítette el a múlt esztendőről szóló statisztikát, mely szerint a mai napig a lefolyt év során összesen 134 szigorlót avattak doktorrá. A jövő héten még hat avatás leez és így összesen 140 új doktor van ebben az évben az egyetemnek.

Ma nyílik meg a Margit-fürdő

Ma, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Margit-fürdő sajtóbemutatója

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Nemrégiben hírt adtunk már róla, hogy a Margit-fürdő igen jelentős átalakításon ment keresztül s a közeljövőben ismét megnyílik. Ez a megnyitás szombaton délelőtti 11 órakor történik meg ünnepélyes sajtóbemutató keretében, eökelő, meghívott közönség jelenlétében és holnap, vasárnap reggeltől kezdve már ismét rendelkezésre áll a közönségnek régi, megszokott, kedves fürdője, a Margit-fürdő.

A Margit-fürdő teljesen új köntösben fog a közönség előtt meglevevődni. Hat havi szorgos munka, hatalmas áldozat a modern higiénia minden követelményének megfelelő nagy és hatalmas fürdővé varázsolták a Margit-fürdőt, amelynek tündéri szépsége nem frázis, hanem szemmel látható, kézzelfogható valóság. — A Margit-fürdő új köntösében, teljesen újonnan átaktivált és fényesen berendezve valóságos látványosság számba megy, amelyhez hasonlót csak nagy világvárosokban láthatunk.

Debrecen kulturközönsége bizonyára örömmel veszi tudomásul, hogy a Margit-fürdő ilyen gyönyörű és káprázatosan szép új köntösben s ilyen remekül és modernül berendezve nyitja meg újra kapuit. A gőz és kádfürdők, hidegvíz és melegvízfürdők, szénsavas, sós és fenyőfürdők, iszapfürdők bizonyára igen nagy kedveltségnek fognak örvendeni, mert hiszen ilyen fürdőben még a fürdés is jóval nagyobb élvezet.

Itt említjük meg, hogy a Margit-strandfürdő nagy látogatottságnak örvend még a kevésbé meleg napokon is és a fürdő átalakítása után a strandfürdő is egészen bizonyos, még nagyobb látogatottságnak fog örvendeni. A gyönyörű fürdő részletes ismertetésére lapunk holnapi számában vissza fogunk térni.

Olcso, jó és tartós KALAPOT csak **M. Nagy Mihálynál**

vehet. Színházi átjáró.

HIREK

1929 június 22 (Szombat)

Prot.: Paulina Kath.: Paulin

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-ől nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közl. éjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1. Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Időjárás: Megélnékülű északnyugati légáramlással, átmenetileg változókéony és hűvösebb idő várható.

ISTENTISZTELETEK

A rei. templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy S. 5 órakor Márki Kálmán. Kistemplomban délelőtt 9 órakor F. Varga Lajos. 5 órakor Módis László. Kistemplomban délelőtt 11 órakor Bagdy Dániel. Kossuth-utcai templomban 10 órakor Molnár Ferenc. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor Magyar Bertalan. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Nagy Sándor. Homokertben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 3 órakor Lévy Pál. Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre. Csapókerben délután 3 órakor Gerda Sándor. Ondód-Kárárdul Halász András. Nyulas barakk d. e. Tantó Sándor.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmisere. Misék reggel 6 óratól, 8 órakor piarista diákmissé, fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Fegyverő főszekrényje. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia. Prédikál P. Fábrián László szolnoki ferencrendi szerzetes.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmisere. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmissé, 9-kor katonamissa a görög és latin szertartású róm. kat. katonák részére. 10 órakor nagymise, utána prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12-kor. Délután 3 órakor vespernye, szentbeszédet mond Orosz Bálint segédlelkész.

Az evangélikus templomban

június 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor. Istentisztelet után háromnegyed 12 órakor közgyűlés. — Fél 1 órakor levante-istentisztelet: Labossa Lajos.

Istentiszteletek a baptista imaházban

A Szappanos-utca 23. szám alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 9-9-ig imaáhitat, 9-10-ig prédikáció, délután 6-7-ig evangélizálás.

— **Doktorráavatások.** A Tisza István Tudomány Egyetem tanácsa pénteken déiben Bakó Béla orvosszigorlót az orvostudományok, dr. Hajosi Gusztávot pedig a jogtudományok doktorává avatta.

— **Debrecen város elutasítja a Hadróá kérelmét.** A jog- és pénzügyi bizottság pénteki ülésén dr. Veress Géza tanácsnok referálta, hogy a Hadróá a hadigondozottak részére juttatott városi telkek és mezőgazdasági ingatlanok megváltási árának 50 százalékos mérséklését kérte. A város a kérést méltánytalannak találja s minthogy a differencia 250.000 pengő jelentene, a jog- és pénzügyi bizottság hozzájárult a tanács elutasító határozatához.

— **Beiratkozások az evangélikus elemi iskolákba.** Az evangélikus elemi iskolában a beiratkozást július 1-én és 2-án, hétfőn és kedden délelőtt 8-1 óráig tartják meg. Az I. osztályosok tanusítványt és himnológiai bizonyítványt mutatnak be, a többiek az Értésítői. — Bővebb felvilágosítással szolgál naponta 10-12 óráig az igazgatóság.

— **Varga fényképész áthelyezett műterme** Plac-utca 7. alatt található.

Hirdessen a Hajdúföldben

— **MINDÖSSZE SZÁZÖTVEN-EZER ZSIDÓ ÉL PALESZTINÁBAN.** A „Times” a legutolsó népszámlálás alapján összeállította a Palesztinában lakó zsidóság számát 1926-ban 158 000 zsidó élt Palesztinában, 1927-ben 147 687, 1929-ben 149 554. A Palesztinában lakó arabok száma 558 000, a keresztényeké 79 000. Ezek szerint az üldözött és elnyomott zsidóság egyáltalán nem tudul valami különösképpen a szabad őshazába.

— **Debreceni és nyíregyházi autósok és motorosok kirándulása Lillafüredre.** A Tiszántúli Automobil Club motorososztályával karöltve június 23-án, vasárnap kirándulást rendez Lillafüredre. Indulás reggel 6 órakor a Böszörményi-ut Mentelep előtti térről, Utirány: Hajduböszörmény, Hajdúdorog, Hajdúnánás, Tiszapolgár, Miskolc, Lillafüred. Tiszapolgáron a nyíregyházi autósok és motorosok, Miskolcon pedig a miskolci BEMAC tagjai csatlakoznak. Tekintve, hogy ez évben ez az első közös kirándulás, úgy az autósok, mint a motorosok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az Elnökség.

— **Felhívás.** Felkérem azokat a bajtársakat, kik a dalosversenyen pénztárosi teendőik végzésére felkértek vagy illet élvállalni hajlandók június 22-én, szombaton délután 4 órakor megbeszélés végett a „Verbóczy” B. E. hivatalos helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Molnár Pál ker. alvezér.

— **Faárverés.** Folyó hó 24-én, hétfőn reggel 8 órakor a Miklósv utcán s folytatólag Széchenyi-utcán, Hatvan utcán és a közbeeső utcákon kiszáradt utcai sorkák lesznek elárverezve. Városi kerékszék.

— **Ujságíró és primadonna perlekedése.** A szegedi ítéletábla most hirdetett ítéletet a debreceni Fehér Ujság volt felelős szerkesztője, Puskás Jenő, aki jelenleg szegedi ujságíró és Zöldhelyi Anna primadonna rágalmozási ügyében. Puskás Jenő ugyanis azt írta, hogy a primadonna el nem csattant po-fonokat is elvállal, csak hogy népszerűsége tegyen szert. Azt írta továbbá Puskás Jenő, hogy Zöldhelyi Anna „jól konzervált öreg nő”. A szegedi tábla ezért azzal az indokollással, hogy az ujságíró túlépte a jogos kritika határait, 200 pengő pénzbüntetésre ítélte Puskás Jenőt.

— **Kessler Lajos törvényszéki elnök ünneplése.** Kessler Lajos dr., a törvényszék elnöke, elnökségének 15 éves évfordulóját fogja ünnepelni hétfőn. Értésülésünk szerint ebből az alkalomból meleg és bensőségteljes ünneplésben fogják részesíteni szeretett elnöküket a debreceni kir. törvényszékkel karöltve a kir. járásbíróság bírói, tisztviselői és altisztjei kara. Az ünnepség a törvényszék esküdtzéki termében fog lezajlani, mikor is többen fogják köszönteni a törvényszék nagytudású elnökét. Az ünnepségben, amely délután 1 órakor kezdődik — igen nagy számban fognak megjelenni dr. Kessler Lajos törvényszéki elnök tisztelői is.

— **Rádió-műsor.** Szombat, D. e. 9.15: Budapest: A m. kir. I. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneigazgató. 0.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Majthényi Gy. novelái: 1. „Muki karrierje” 2. „Sibinye, a kemény legény. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek. — 5.10: Keresztény Gyula okl. gépészmérnök felolvasása: „Az országos villamosítás”. — 5.40: Operettársulatok. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy. — 7: Massány Ernő dr. felolvasása: „Csillagos égbolt”. — 7.35: Hangverseny. Közreműködnek: Sándor Erzsébet kamaranékesnő, Goda Gizella, Sándor Mária, Komáromy Pál, Palotay Árpád, Szende Ferenc dr. és Szügyi Kálmán, a m. kir. Operaház művészei, továbbá a m. kir. Operaház tagjaiból alakult ének- és zenekar. Vezényel: Berg Ottó karnagy. — Utána, körülbelül 9.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és löversenyeredmények. — 9.50: Kőrösnóták. — 10.30: Györi Lakatos Misi és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházban.

— **KÜLFÖLD:** Bécs, délelőtt 11 és délután 4: Hangverseny. 5.25: Zongorazene és dalok. — 8: Rádiójátékelőadás, Utána hangverseny. — Berlin, 5: Rádiójáték, Utána népszerű és tánczene. 8: Mozart: Titus, Operaelőadás, Utána tánczene. — Boroszló. Délután 4.15: Szórakoztató zene. 8: Közvetítés Berlinből, Operaelőadás, Utána tánczene. — Majna-Frankfurt: Délután 4.35: Szórakoztató zene. 8: Közvetítés Berlinből, 12.30: Népszerű zene. — Prága, 12.30 és 4.30: Hangverseny, 10.25: Tánczene. — Róma: 1.15: Rádiótrió. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 9: Operettelőadás. — London, 1: Könnyű zene. — 3.30: Énekhangverseny. 4.45: Orgonahangverseny. — 6.45: Olasz dalok. 7.45: Fuvószene. 9.35: Haydnhangverseny, 10.30: Tánczene.

— **Megállapítják a kertészi köz-kutak vízhasználati díját.** Debrecen város tanácsa javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, mely szerint a kertészekben levő utcai köz-kutak vízhasználati díját lakrészenként 1 pengő 50 fillérben állapítják meg. A jogügyi bizottság a javaslatához hozzájárult.

— **A kabai MOVE S. E. szép fejlődése.** A vidék amatőr csapatai közül ezidőszent a legjobb formát mutató kabai MOVE S. E. szépen fejlődő csapata méri össze erejét június 23-án, vasárnap délután 5 órakor Kabán a budapesti VIII. kerület MOVE Vasakarat bajnoki csapatával. Amennyiben a kabai MOVE S. E. csapata a fenti csapattal szemben is igazi futballjátékot produkál, abban az esetben az ideai teljesítmények után ítélve a debreceni ker. II-od osztályu bajnokságba kéri felvételét a ránk következő bajnoki szezonban. A vezetőség reméli, hogy a kabai MOVE S. E. ott is meg fogja állni helyét.

— **Az Országos Mezőgazdasági Kamara rendkívüli közgyűlése.** Az Országos Mezőgazdasági Kamara június 27-én, csütörtökön délután 5 órakor Pestvármegye székházának közgyűlési termében (Budapest, IV. Városház u. 7.) rendkívüli közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó, 2. aelnök választása, 3. jelentés az Országos Mezőgazdasági Kamara múlt évi tevékenységéről, 4. előterjesztés az igazgatóválasztmánynak a tagsági jogosultságokra nézve hozott határozata ellen beadott fellebbezések tárgyában. 5. Személyi ügyek. 6. Indítványok. (Indítványok a közgyűlést legalább 3 nappal megelőzőleg írásban nyújtandók be.)

— **A kiváló Smith Premier író-gépek nagy formája,** valamint portable és számológépei kedvező részletfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál, a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál.

Tennis felszerelés **Fürdő dresszek** Football cikkek
legnagyobb választékban
Antalfy Gyula sportházában
Szent Anna u. 10-12. kaphatók. Telefon: 9-72.

Hirdessen a Hajdúföldben

A mozgósínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!

Olga Csehova legújabb világhírnévű attrakciója

Egy kényes pásztoróra

(Az asszony erkö'cse)

Komédia 8 felvonásban Megelőzi:

Marokkói mnyasszony

(Él a bosszu)

társadalmi dráma 8 felvonásban, Főszereplők: Claudia Victrix, Joques Cattelain és Lucien Daisce.

URÁNIA

Párosan szép ez élet

(Nagyvárosi ifjúság)

két életvidám fickó mulatságos kalandjai 10 felvonásban. Főszereplők: Harry Liedtke és Dolly Grey.

Megelőzi:

Az arany hénái

egy bravuros kaland története 7 felvonásban. Főszereplők: Tim Mc Coy, Dorothy Sebastian és Charles Delany. Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőtől:

Vigszínházban: A magyar hangulatképe: **A rezervista alma.** (Egy magyar baka életéből.) A boldog békétől a trianoni csbásig. Megelőzi: Davis és Lippschütz világhírű vigjátéka: **Hat szép leány szállást keres.** Főszereplők: Jenny Jugo, Georg Alexander, Verebes Ernő.

Uránia: Közkívánatra! **Magasiskola** Párisi történet. Főszereplők: Clive Brook, Lois Wilson és H. B. Warner. Megelőzi: **Szép Heléna szerelmei.** Szatira 10 felvonásban. Corda Mária, Lewis Stone és Ricardo Cortez.

METEORBAN

Szombaton:

Égő határok

Orosz történet 8 felvonásban Olga Csehovával a főszerepben 4s

Az álarcos lovas

6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

Norma

(Az élet királynője)

Dráma 10 felvonásban Norma Talmadge és Gilbert Rolanddal és

A mohikánok réme

7 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 0 órakor.

Jön: Ben-Hur!

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Dancsi János hentes, fiu János, Suta Károly zenész, fiu Gyula, Bujdosó István, máv. fűtő, leány, Magda, Nagy János kocsis, fiu, János, Hrabeczi Ernő festőművész, fiu György, Sajtos Gábor napszámos, leány, Julia, Balogh László, fm., fiu, Gyula. Halálozások: Horváth István r. kath. 36 éves, Budapest Varga László, ref. 14 napos, Dicsőfi-u. 3.

— **Bika** pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

— **Állandó fényképiállítás** Varga fényképész kirakataiban, Plac-u. 7.

— **Tükrögyártás,** üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Olvassa a Hajdúföldet!

TESTEDZÉS

A keletmagyarországi kerület 1929. évi atletikai bajnoki versenye

A MASz. keleti kerülete június 29-én délután fél 4 és június 30-án délután 2 órai kezdettel rendezti meg a kerület ezévi ifjúsági és szenior bajnoki versenyt az egyetemi sporttelepen. Szeniorszámok: 100, 200, 400, 800, 1500 és 5000 m-es síkfutás, 110, 200 és 400 m-es gátfutás, magas-, távol-, rud és nármassugrás, súlydobás, diszkoszvetés, gerelydobás.

Ifjúsági számok: 100, 200, 400, 800, 1500 és 3000 m-es síkfutás, 110 és 409 m-es gátfutás, magas-, távol- és rudugrás, súlydobás, diszkoszvetés, gerelyvetés. Nevezések és nevezési díjak június 25-ig dr. Majzik Sándor ker. előadó címére küldendők.

Díjazások: Szenioroknak: 1. díj: bajnoki cím és bajnoki aranyozott ezüstérem, 2. díj: ezüstérem, 3. díj: bronzérem. Ifjúságiaknak: 1. díj: bajnoki cím és bajnoki aranyozott plakett, 2. díj: ezüstérem, 3. díj: bronzplakett.

A Bocskay és a Nemzeti csapatból alakított kombinált együttes vasárnap Pozsonyban játszik a város válogatott csapata ellen.

Az amatőrbajnokságban a következő mérkőzések lesznek: Nagykállóban az NSE-DEAC, bíró Dittler. Debrecenben a DTE-DKASE, bíró Sass. Törökszentmiklóson a TMOVE-DVSC, bíró Scheitzer. Nyiregyházaon pedig a helyi derby a NyKISE-NyTVE, bíró Kőzép küld. Kiszvárdán a KSE-BUSE, bíró Debreczeni.

A DEAC footballszakosztálya ma este fél 8 órakor játékteleket tart az Egyetemi Kör helyiségében.

Az intézőbizottság különösen határozott

egy pár a DEAC-ot érdeklő ügyben. Így az őszi DTE-DEAC mérkőzés elmaradt 18 percet kitézte július hó 3-ára akkor, amikor még ősszel a DEAC érdeklődésére Schwartz József a DTE akkori intézője kijelentette, hogy nem akarják lejátszani a hátralevő időt. Különben is a szabályok is úgy intézkednek, hogy ha a sápon belül a két egyesület meg nem állapodik terminusban, akkor az intézőbizottság hivatalból tűz ki terminust. Azonban azt sehol sem mondja, hogy azt a terminust nyolc hónappal később kell kitűzni és éppen olyan időre amikor a DEAC, mint egyetemi egyesület játéka nem is kötelezhető. Az intézőbizottságnak kellett volna intézkednie ebben a dolgban, de nem intézkedett azért,

mert tudomása volt arról, hogy a DTE nem akarja lejátszani az elmaradt időt. Ezért teljesen érthetően a DEAC-ot mélyen sértő ez a határozat. Ugyanígy különös az a határozat is, amely azt mondja ki, hogy július 7-én köteles a DEAC a DMTE elleni mérkőzését lejátszani. Ez már nemcsak a DEAC-ot érdeklő hanem sokkal inkább érdekli a kiesésre álló egyesületeket. Köztudomású ugyanis, hogy a DEAC játékosai a tanítási idő, majd a vizsgák befejeztével elszéledtek. Már a legutóbbi mérkőzésre is igen tartalékosan állott ki a DEAC, de még inkább gyengül a csapata, ahogy múlnak a hetek. Attól eltekintve, hogy július hónapban játéka kötelezni mint egyetemi egyesületet nem is lehet, hiszen köztudomású, hogy július és augusztus általános tanulmányi szünet, de a szabályok még ennél is tovább mennek és kimondják azt, hogy a szeptemberi hónapban is mentesíteni kell a főiskolai egyesületet kötelező játék alól, a DEAC biztos vereség előtt áll a DMTE elleni mérkőzésre. Ez pedig a legnagyobb sportszerűtlenség, hogy az egyik kiesésre álló csapat pontszerzési lehetőségét ennyire megnöveljék a többi, szintén kiesésre álló egyesület rovására. A kerületnek kellene legjobban az általa kiírt bajnokság megvalósítása felett érdeklődni, a kerületnek kell vigyáznia arra, hogy ilyen nagy előnyt adó körülmény ne segítsen egy egyesületet sem a többi rovására. A DEAC vezetősége nem hibáztatható a dolgok ilyen alakulásáért. Nem a maga hibájából pihent a DEAC három vasárnapon keresztül április hónapban. Lényegileg a DEAC-ra ez a kivétel elbánás nem nagy hátrányt jelent, legfeljebb egy helyet lejjebb csuszik a tabellán, de a jóérzése tiltakozik a bajnokság kimenetelének ilyen irrealitása tételére, magáról a hátrányt szenvedő csapatokkal szemben minden erkölcsi felelősséget elhárít s kijelenti, hogy az ilyen „mentési akciónak” nevezhető alkításban semmi része nem volt s csak a birtokon kívül felelősséget határozat parancsoló betűi kényszerítik erre a szerepre.

TŐZSDE

Valuta- és ércártolyamok:

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: egy angol font 27.72-27.87, száz cseh korona 16.93-17.01, száz dinár 9.98-10.04, száz dollár 570.70-572.70, száz francia frank 22.40-22.60, száz hollandi forint 229.90-230.90, száz lengyel zloty 64.01-64.35, száz lei 3.37-3.41, száz líra 29.95-30.20, száz német márka 236.65-237.15, száz osztrák schilling 80.47-80.82, száz svájci frank 110.25-110.65 pengő.

Gabonapiac:

A gabonapiac a tengerentúli terménypiacokon megnyilvánuló szilárd irányzattal kapcsolatosan a fedezésvásárlások megindulására számíthatnak, annál is inkább, mert a budapesti gabonapiac az utóbbi napok folyamán úgy sem igazodott a chicagói jegyzésekhez, mint a külföldi kereslet még mindig csekély, — azonban a külföldi vásárlás megindulására nagy a kilátás, mert a jelentések szerint a külföldön a buza-készlet fogytán van, a külföldi spekulációnak az a számítása pedig, — hogy a tengerentúli olcsóbban vásárolhat buzát, nem vált valóra. A rozs és a tengeri árjavulása jelentéktelennek ígérkezik, mert a rozsvevényekről igen kedvező hírek terjedtek el a piacon.

A készrúpiacra csak a buza iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés, ezzel szemben a rozs csaknem teljesen elhanyagolt. Az augusztusi új buza iránt alig van kereslet s ennek a magyarázata az, hogy tavalyi buzából aránylag jelentékeny készlet tárol még a raktárakban.

A liszt- és őrléményiacra a malmok új lisztárai a következők: buzaliszt duplanullás 37.50, nullás 37, egyes 36.50, kettes 36, négyes 33.50, ötös 30.50, hatos 27.50, nyolcas 19, rozs liszt nullás 30, egyes 27 pengő június-júliusi szállításra mázsánként. A takarmányfélék és a magpiac üzletellen.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

„Társalgó” vasárnap 11 órakor fehér virágot kérem várja Ismeretlen.

Remény. Paplan. — Ezüst. — Aranykért jelégere levél van a kiadóban.

Jömegjelenésü intelligens özvegy asszony házasság céljából megismerkedne középkorú, finomlelkű úrral, ki a házasságot sokra becsüli. Örökségem 12,000 pengő lesz. — Leveleket „Déli” jelégere kiadóra. 158

Magánkutató, figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Telefon 85. 28

Nősü/ne üzlettel rendelkező jobb övezget, farfaróramra rr iparos. Elvenne hajdant, övezget 23 éves korig. — Két-háromezer pengő megkivántatik. „Promp” jelégere a kiadóba. 4596-a

KIADÓ LAKÁS

Háromszobás lakás mellékhelyiségekkel. kiadó. Boldogfalva-u. 9. — Érdeklődés Kossuth 55. 4583

Kiadó két utcai szoba, előszoba konyha, speiz, üvegezett veranda, villanytal, mellékhelyiségekkel. augusztus egyre. Eprekerti utca 7. 209

Különbejárati butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth utca 58. sz. 2043

Kiadó egy szoba, konyha, spájz, kamra, közvetlen a villamos megállónál július elsejére. Sámsoni-u. 1. 4591-c

Miklós-utca 25. számmal azonnalra kiadó udvari szoba. Értekezni: Galam sütődeben. Vörösmarty-u. 2. 4588-c

Két utcai szoba, konyha, spájz, fűskamra július 1-re kiadó Miklós-utca 48. Értekezni Arany János-utca 63. 4505-a

Pincszobza kiadó. Szent Anna 7. Műhelynek is. 4599-a

Két szoba azonnal kiadó. Zugó-utca 8. szám. 4601-a

Két szoba irodának, varrodának alkalmas, kiadó. Szent Anna 7. 4597-a

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Péterfia 60. Lakner. 217

Most épült 3 nagy, 1 kis, elő, fürdő- és cselédszobás lakás kiadó augusztus 1-re. Thaly Kálmán-u. 4. 211

Különbejárati butorozott szoba konyhával házaspárnak július egyre kiadó. Hajó u. 16. 2032

Kiadó udvari szoba magánosnak. Szappanos u. 4. 2024

Kiadó két szoba, konyha, egy szoba, konyha, udvarra nyíló, nagy szobás lakások, jó forgalmu hentes és mésszáros üzlet, betegség miatt berendezéssel is. Esetleg más üzlemnek is. Hatvan-utca 55. 2038 kert.

Két szobából álló helyiség, különbejárattal, irodának rendelkeznek, vagy konyha nélküli lakásnak nagyon alkalmas, kiadó. Értekezni a ház mesternél, József kir. herceg-u. 35. 4569-a

Kiadó kettő szobás komplett modern lakás augusztusra. Simonffy-utca 40. 4575-d

Különbejárati butorozott szoba ellátással is kiadó. Rosenberg, Sas 2. 4578-a

Két szoba, konyha Piac-utca 29. sz. alatt kiadó. 4567-a

Egy szoba, konyha augusztus elsejére kiadó. Wesselényi-utca 93. 4573-a

Különbejárati 2 szoba, butor nélkül is kiadó. Püspöki palota 1. em. 38. 2016

Kétszobás fürdőszobás garzonlakás — augusztus 1-re kiadó. Rendelőknek, irodának is alkalmas, Rákóczy 4. 204

Udvari 3 szobás lakás augusztus egyre kiadó. Szent Anna 50 181

Kiadó egy szoba, konyha, speiz Török Bálint-utca 25. Fehér krém, rózsaszín leanderek eladók. 198

Közponon 5 szobás lakás augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 203

Kiadó Nyugoti u. 32. sz. alatt kettő szoba, elő- és fürdőszoba, konyhas lakás mellékhelyiségekkel. Értekezni: Miklós u. 48. sz. alatt. 4556

Iparkamarában különbejárati butorozott szoba kiadó. Werbőczy utca 4., III. emelet 5. 4548

Butorozott szoba intelligens egyének kiadó. Cserepes utca 16. szám. 2019

Utcai szoba, konyha, fűskamra július elsejére kiadó. Csokonai 11. sz. 2029

Kiadó a Csapó-utca 49. számú egész ház, óriási telekkel, gyümölcsösökkel. 4555

Udvari szoba kiadó. Apaffi 16. 197

Butorozott szoba, előszobával azonnal kiadó. Kossuth utca 16., keresztépület. 163

Kiadó 3 szoba irodának főtérén. Cim a kiadóban. 1951

Kiadó 3 szobás lakás azonnal. — Bárczy utca 7. szám. 4519

Kiadó egy helyiség autogarazsnak vagy műhelynek, július 1-re Magoss u. 3. szám. 4516

BUTOROZOTT udvari kis szoba azonnalra kiadó. Ispótyai utca 13. sz. 4517

Különbejárati kétágyas elegáns butorozott szoba azonnalra kiadó. Bethlen utca 24. 4517

Kiadó utcai s udvari szoba (volt orvosi rendelő) utóbbi konyhának is használható és két szoba, előszoba, konyha, kamra. Csapó 90. 195

Modern két szoba, előszoba hozzá tartozókaival kiadó. Domokos Lajos-utca 16. Vén-utca 116

1-2 szobás új lakás azonnal kiadó. Hahházi utca 27. sz. 4518

Arpádtéren kettő utcai szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás július 1-ére kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia-utca 2. sz. alatt, a déutáni órákban. 1840

Két szoba előszobás lakás kiadó. — Vigkedvő Mihály utca 45. 159

Sodronykerítések legutányosabban besorozhatók Neubauer-nél, Kémalom utca 4. 4522

Kiadó 2 szoba, konyha, éleškamra és mellékhelyiségek, árnyas udvar. Keleti sor 21. Vargakert. 4463

Egy szoba, fűskamra kiadó. — Bethlen utca 8. Kereszt-épület. 193

Két szoba irodának, varrodának, magánosnak kiadó. — Szent Anna 7. Ugyanott egy pincszobza. 4522

Pincszobza kiadó Szent Anna 7. Műhelynek is alkalmas. 4523

Egy szobás lakások, fűszin, — sertésstartással azonnal kiadó. Budai Ézsaiás utca. Káky villa. 1990

Különbejárati udvari butorozott szoba — villanyvilágítással és teljes uri ellátással július elsejére kiadó. 1989

Kiadó két szoba, előszoba, mellékhelyiségek központhoz közel. Miklós u. végén, — Posta utca 5-b. 4518

KIADÓ udvari kis szoba július 1-re Csillag utca 82. szám. 2009

Különbejárati butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth u. 58. sz. 2009

ÜZLETEK

30 év óta bérelt nagy üzlethelyiség elhalálozás miatt novemberre kiadó. Hatvan u. 15. 208

E/adó jó forgalmu fűszerüzlet. — Cim a kiadóban. 4592-d

Üzlethelyiség a mostani varrógépezet-helyiség kiadó. Csapó 41. Értekezni Szent Anna 7. 4598-a

Üzlethelyiség Csapó-utca 18. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós-nál, Hunyadi-u. 10. 4589-b

Üzlethelyiség Csapó-utca 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós-Hunyadi-u. 10. sz. 4590-b

Fűszer és csemege üzlet, berendezéssel, lakással, fiatal párnak kiválóan alkalmas. Átadó. Cim a kiadóban. 206

Fodrászüzlet elntazás miatt lakással nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4547

Üzlethelyiség kiadó. Széchenyi utca 18. Értekezni udvarban, 2. ajtó. 4554

Jó munkás csizmadia segédet állandó munkára felvesz Takács Gyula, Balmazújváros. 4550

Kisebb üzlethelyiség Csapó-utca 38. alatt kiadó. Értekezés Domokos Lajos-utca 24. 2023

Poloskát,
svábbogarát, hangyát 24 órán belül kiírhat szabadalmazott irtószerral. Kapható:
Stern
festéküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólapok nagyon olcsón kaphatók.

Vásárlásainál hivatkozzék a **Hajdúföldre**

Üzlethelyiség.
a jelenlegi varrógépzáthe-
lyiség kiadó. Csapó utca 41.
Értekezni Szent Anna 7.
4521

Borbélyület
300 pengő havi keresettel
betegség miatt sürgősen el-
adó. Cim a kiadóban. 4445

Kiadó
nagy műhely. Irodának, la-
kásnak átalakítható. Csapó
utca 9. 194

Hentes
és mészárosüzlet két köz-
ségben kiadó, vagy átadó.
Érdeklődni lehet Szabó Já-
nosnál, Nyírcsádon. 4470

Stuckatornád
16 fillérré kapható Neuba-
urnól, Kétmalom utca 4.

KERESLET

Bártfára
utitársnót keresek. Tele-
fon 4-97. 4593-b

4000
pengővel társat keresek —
„Szerencse” jeligére a ki-
adóba. 4584-a

Olajszakmában
járta raktárnokot keresünk
kaucióval. Irásbeli ajánlato-
kat „Részvénytársaság” jel-
igére kérünk. 4565

Arató
részes munkást keresek. —
Jelentkezhetnek Vár-utca 8.
2035

Lakatos
vagy kovácssegédet gépia-
vitásra és cséplésre fűtőnek
keresek. Dembinszky-u. 24.
4570-a

Kettősorkottóssz pengő
**költséget keresek. Ajánla-
tokat „3 lehermentes ház”**
jeligére a kiadóba kérek.

Arató
részes munkást keresek. —
Jelentkezhetnek Vár utca 8.
2001

Sodronykerítések
legutányosabban besze-
rozhetők Neubaurnól, Ké-
tmalom utca 4.

VÉTEL

Ménst
veszek. Glück, Péterfia 76.
1809

ELHELYEZKEDÉS

Ügyes
kiszolgáló nő cukrászdába
felvétetik. Farkas, Pásti u.
6. 215

Nyugdíjas
villamos kalauz esetleg
vasutas bolti szolgálnak. —
Élelmes férfi sítémény el-
árusítónak felvétetik. Far-
kas, Pásti u. 6. 216

Kifutóányok
felvétetik a kiadóban. Piac-
utca 49.

Komoly
életbiztosítási üzletszer-
zők, hosszú gyakorlattal
felvétetnek. Jelentkezés: —
Patria Biztosító, Debrecen.
4594-c

Sütőtanulónak
erősebb fiukat és süte-
mény utcai árust felvesz
Galamb sütőde, Vörösmar-
ty-u. 2. 4597-c

Manikűr
kisasszony üzletbe ajánl-
kozik. „Szorgalmas” jeligére
a kiadóba. 4585-a

Egy
fiatal lakatos, vagy kovács
segéd gépapolónak és egy
gyakorlattal rendelkező
szódatöltő lány felvétetik.
Műjég- és Szikvizgyár r. t.
Erzsébet-u. 29. sz. 4600-a

Hegya/fai
borraktárba, Piac-u. 55., —
gyakorlott kiszolgálónő fel-
vétetik. 4586-a

Kis
lakáshoz fiatal minden le-
ányt felveszek. Dégenfeld-
tér 2. 2050

Varróleány
fehérnemű varrodába fel-
vétetik. Csokonai-u. 44.
2044

Sodronykerítések
legutányosabban besze-
rozhetők Neubaurnól, Ké-
tmalom utca 4.

ARCKÉPES

igazolvánnyal rendelkező
rikkancsok fixfizetéssel és
jutalékkal felvétenek a ki-
adóban; Piac u. 49.

A hajdusovátli szövetkezet
a főüzlete vezetésére szept-
ember hó 15-ki belépésre
P 20000 óvadékkal rendel-
kező szakképzett, jó meg-
jelenésű, nős boltkezelőt ke-
res. A fizetés a forgalom
3 százaléka és havi P 40
fix, de ebből egy tanulót és
egy segédet is köteles tar-
tani. Pályázatok referen-
ciákkal a szövetkezet igaz-
gatóságához nyújtandók be.
Személyes jelentkezés sa-
ját költségén előnyös. 9002

Tanulót
fűszerüzletembe felveszek.
Vadászi, Meszena 1. 1988

Bejáró leányt
15—16 éveset felveszek —
Bika bérház, mozi udvar,
fél emelet 6. 2033

Bejárónő
kis családnak felvétetik. —
Piac u. 44. Lindenfeld. 4560

Gyermek/en
házaspár házmasternek fel-
vétetik. Péterfia 65. 1899

Házmes/ternek
gyermektelennek azonnal
egy szobát adok takarítá-
sért. /kir. 25. 192

Szerény
fizetésért bármilyen alkal-
mazásban elmenne megbiz-
ható fűszerkereskedőse-
géd és magán hiv. Ajánla-
tokat Szerény jeligére a ki-
adóban. 9009

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-
utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzo-
vay utcában többrendbeli házhelyek, szől-
ők, gyümölcsös és régi lakóházak, me-
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.
A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi
uton és Basahalom-utcában ezen házhe-
lyekre az I szoba, konyha, kamarás új
tégla épületek építését is megkezdettük.
Ezen házhelyek, parcellák, régi, vala-
mint új épületek kedvező áron és részlet-
fizetési kedvezményrel megszerezhetők.
Mindenne kiterjedő felvilágosítást a
Tiszántúli Mezőgazdasági Hite intézet
rt. ad, Kossu h-utca 8.

Csapost
óvadékkal és borfiut ke-
sek. Cim a kiadóban. 189

Jó
bizonyítvány, megbízható
amber tisztességes foglal-
kozást keres. Simonffy u.
42. Házmaster. 4459

Házmes/teri
teendők végzésére szerény
igényű gyermektelen há-
zaspárt keresek. Jelent-
kezni lehet vasárnap dél-
előtt. Timár u. 5. 182

Fajborok
saját termésű édes magas-
fokú ó és új iterenként is
napi áron. Arany János ut-
ca 30. Ráczó Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.
1132

Takarékossági
könyvecskével késpénz-
áron vásárolhat 6 havi rész-
letfizetésre órát, ékszeri,
ezüstneműt Engel László
ezelőtt Lőkóvits Arthur
és Tsa ékszerésznél, Piac
utca 52. szám. Megyeháza
mellett. 4367

Napról,
hidegtől megvédi lakását ha
ablakára szötyött farolettát
vásárol Redőnyüzemnél. —
Debrecen, Bethlen utca ti-
zenkilenc. 4485

Ezüst ridikülők
bélését, keztük tisztítá-
sát, mosását, javítását
szakszertlen vállalom. —
Kossuth 58. 60

AJÁNLAT

Figyelem!
Félbarna kenyér ...30
Fehér kenyér ...36
Tíz kg. kenyér vételnél
készséggel hazaküldöm. —
— Gazdálkodóknak jócsó
munkáskenyér. Kohn-sütő-
de, Simonffy-u. 18. 4582-c

Apróhirdetésekre mindennemű felvilágosítást a **348.** szám ad.

Jó családból
való fiut tanulónak fizetés-
sel felvétetik ifj. Molnár
Lukács nőidivat kereskedé-
se, Kossuth u. 2. sz. Város-
házépület. 1995

Szegény
özvegy asszony 4 kis gyer-
mekkel, nyugdíj nélkül van.
Kezét operálták, így dol-
gozni csak könnyebb mun-
kát tud, ebédkihordást, iro-
datakaritást vállalna. Cimét
a kiadóba kér. 9909

Pénzbeszedő,
ki biztosítási szakmában
járta, azonnali belépésre
felvétetik. Cim a kiadóban.
4451

Majoros
cseléd város alatti tanyára,
kinek 10—12 éves fia, vagy
leánya van, komencióra
azonnal felvétetik. Jelent-
kezhetnek Gazdák Bankja,
Kossuth- és Batthyányi-utca
sarak. 2036

Egy
gyakorlott bejárónő felvéte-
tik. Miklós-u. 1. I. em. 2042

Magános
intelligens asszony elmenne
házvezetőnőnek, fűrdőre ki-
sérőnek. Ajánlatokat „Sze-
rény” jeligére a kiadóba ké-
rek. 4571—b

Jó
zsidócsaládból való fiut, —
vagy leányt kifutónak azon-
nal felveszek. Altmann, Si-
monffy-u. 1. 4572—b

Tiszta
fiatal mindenest felveszek.
Fischer Vilmos, Dégenfeld-
tér 2. 2041

Kifutó
leánynak ajánlkozik 4 ele-
mit végzett, fejlett, ügyes
árva leány. Cim a Hajdu-
földnél. 9008

Munkásleányok
szikvizüzembe iparhatósá-
gi munkakönyvvel azon-
nal felvétetnek. Honvéd ut-
ca 16. 190

Teljes
napi ellátást havi 70 pen-
gőért. Cimem a Debreceni
Újság kiadóhivatalában. 2045

Zseboratok
szarvasbőrbeli egy pengő
ötven, késtök szarvasbőrbeli
hatvan fillér. Gyártja Kez-
tyűüzem, Kossuth 58. 213

Német
tanítást és társalgást vállal
drezdai uriaszony. Levele-
ket „Drezdai” jeligére a
kiadóhivatalba. 107-d

Takaréktűzhelyek
leggyorsabbtól legdisze-
sebbig, nagyobb majoliká-
sok is kaphatók. Kandia 15.
1969

Dalosversenyre
Börkeztűi szükségletét
legolcsóbb árban szerez-
heti be. Keztyűüzem, —
Kossuth 58. 58

Férfi és női
fehérneműket, mindenféle
ágyhuzatokat mérték után,
olcsó árban készít Belé-
nyosyné, Darabos-utca 53.
4-ik ajtó. 9903

Központban
takarításért egyszobás la-
kást adok gyermektelen há-
zaspárnak. Cim: Városház
alatti trafik, Piac utca.

Hajlonatok
legolcsóbban kaphatók és
készítetteink Boczán fod-
rásznál, Hatvan-u. 2. Hajt
veszek. 4577—b

Fia/fal
asszony házakhoz szépen
mosni ajánlkozik. Domb ut-
ca 6. sz. 4553

Izletes
kóser házikoszt 2 személy-
nek kapható, Rosenberg. —
Sasa u. 2. 4579—c

Uri
család elfogad teljes ellá-
tásra 2 iskolásgyermeket —
zongoraházánál, Hajó-
utca 2. 187

Király kávéi
mégis a legjobbak. Olcsó
kiadós, kiválóan zamatos.
Vevő előtt pörköve, me-
leg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. 64

Méhkaptárak
használt N. bocnádi kere-
tekkel, lépekekkel, egész ol-
csó árért kaphatók. Cim
Bors K. Budapest I. Nap-
hegy u. 17. 1958

Takarékossági
könyvecskével késpénz-
áron vásárolhat 6 havi rész-
letfizetésre órát, ékszeri,
ezüstneműt Engel László
ezelőtt Lőkóvits Arthur és
Tsa ékszerésznél, Piac ut-
ca 52. szám. Megyeháza
mellett. 4367

Kertipadok,
székek, asztalok, össze-
csukós vaságyak, mosdók,
álló ruhafogások sodrony-
ágybetétek stb. készülnék
Ottónál, Rákóczi u. :3. 1722

Sajátgyártmányu
börkeztűk árban, minő-
ségben utólérhetetlen. —
Keztyűüzem, Kossuth 58.,
keresztépület. 59

Stuckatornád
16 fillérré kapható Neuba-
urnól, Kétmalom utca 4.

ELADÁS

Ebédli
berendezés, nagy képrá-
mák eladók. Koncz, Attila-
tér 3. 218

Vályog
eladó. Böszörményi ut 48.
szám. Mór. 210

Eladók:
egy öltözet fehér nyári ru-
ha (156 cm. magas férfi ré-
szére), festett, keskeny ru-
haszékény, konyha mérleg,
zsiros bődön. Cim a Debre-
ceni Újság kiadóhivatalban.

INGATLAN

Házhe/y
300 négyszögöl telek tövis-
es drótkerítéssel körül ke-
rítve eladó. Cim a kiadóhi-
vatalban.

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, —
gyönyörű szőlő, gyümölcs-
terméssel azonnal eladó.
Kossuth 59. 214

Ondódon
tízholdas tanyás kisbirtok
Perec dűlőben eladó. —
Ingatlaniroda, Batthyányi
15. 2020

Debrecenben,
a csapókerti megállónál Ki-
nizsi-utca 49. sz. ház eladó.
Értekezni lehet Weselényi-
utca 93. 4574—a

Csapó utcai
részen eladó üzletes ház
nyolczernyolczáz pengő-
ért. Máté ingatlaniroda, —
Piac utca 30. 4561

Birtokbérlet
Ondódon 54, 51, 33, Bánkon
32, Debrecen alatt 673, —
Nádudvaron 780, Biharban
1200 holdas tanyásbirtokok
Böszörményi irodája, Mik-
lós-u. 7. 2039

Birtok
420 hold le van kötve, fel-
vevőképeség van, társat
keresek parcellázáshoz, nem
is sok pénzzel, elérhető ha-
szon öszig huszonötézer
pengő fejenként. Késmi nem
jó. Cim a kiadóban meg-
tudható. 204

Nagy Bocskayban
800 négyszögöl szőlő elköl-
tözés végett eladó. Érte-
kezhetni: Kuruc u. 54. 4562

Eröss Lajos utca
8. számú családi uriház
négyszobás beköltözéssel,
üveges verandával, gyü-
mölcsös kerttel jutányos
áron eladó. 4558

Harmados
tengeri és krumpli föld ki-
adó kapálásra. Értekezni
Vár utca 8. 2034

Bérbeadó birtokok
Halápon 31 és 14. Kö-
sülyszegen 91. Szabolcsban
400, Biharban 115, Veréb 20,
Bánk 53, Ondódon 30, Cse-
rén 60, Ondódon 20, város
alatt 20, Biharban 3000
hold kastélyal, Biharban
1200, Debrecenhez közel
430 hold. Pataky iroda, Hun-
yadi-utca 8. 200

Eladó házhelyek
300 □-öles parcellákban a
Közvágóhíd előtt a Galamb-
és Rigó utcákban. Értekezni
lehet a Hevesmegyei Takar-
ékpenztár megbízottjával
Dr. Debreczeni Barna ügy-
véddel, Ferenc József ut
22—24. 9003

Nyaraló
Bocskay-kerti modern vil-
lában olcsón kiadó. Cim a
kiadóban. 185

Keztyűüzem
ajánlja saját készítményű
börkeztűit legolcsóbb ár-
ban. Kossuth 58., kereszt-
épület. 57

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény
2 szobás lakással eladó. —
Virág-vagy zöldészes ker-
tetekkel is alkalmas. —
Hatvan-utcai kert, Diófa ut-
ca 12. 9901

Eladó
Csók-u. 3. számú ház, több
lakással, 4 parkettes, fűrdő-
szobás lakás azonna lbeöl-
tözhető. 205

Stuckatornád
16 fillérré kapható Neuba-
urnól, Kétmalom utca 4.

Eladó ház
Kucik telep, Malom-u. 56.
számú új ház szoba, kony-
ha lakással olcsó árban,
kedvező fizetési feltételek-
kel eladó. — Tiszántúli
Mezőgazdasági Hiteinté-
zet, Kossuth-u. 8. 9001

VEGYES

100
pengőt kér kölcsön 50 szá-
zalékos hadirokkant 4 havi
visszafizetésre. — Magas-
kamatozt fizet. Cimét a
Független Újság kiadóhiva-
talába kér „Örök hála” jel-
igére. 4602-a

Örökbe
adnám egy két és fél éves
fiamat. Özv. Baloghé. —
Hházy-utca 14.

Elcsérlésem
nagyjövőjű, belvárosi szőlő-
lőstelmek épülettel, Nyil-
lastelep, Kincses halom, —
Luther-utca környéki háza-
zal. Értekezni Miklós-utca
20. csemegeüzletben. 207

Egy özvegy
uriaszony kér olyan meg-
értő, jólelkű uricsaladót
arra a nagy jötevő szives-
ségre, hogy szerény, jó-
modoru 16 éves diák fiát —
kinek nincs otthona, nincs
hoya mennie, — mert édes-
anyja is olyan helyen van
alkalmazásban, hogy magá-
hoz nem veheti — vizsga-
után hat hétre magukhoz
fogadnak. Utiköltségét fe-
dezem. Szives megkeresést
kér a kiadóhivatalban. 9000

Vasárnap
esétől reggelig kitünően
mulathat, ha kijön a cse-
resznye-bárra. Gazdram
csárdában, Hosszupályi kö-
vesutnál. 2010

FIGYELEM!
A hajdusovátli községi
cseregyár bíróságával vé-
teli ügyben minden nap, —
vasárnap kivételével a
déli órákban lehet érte-
kezetni a Kladebrecen
vendégfogóban. 71

Házaktól
trágyát egész éven át el-
hordatunk. Farkas Gyula
Fiai műkértészek.

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha-
tók Neubaurnól, Kétmalom
utca 4.